
Pagina 1 van 3 

Raadsvoorstel 
 
 
Agendapunt  
Raadsvergadering 27 mei 2026 
Portefeuillehouder Frank Groen 
Begrotingsprogramma Erfgoed 
Onderwerp Aanpassing Erfgoedverordening 
Zaak/document nr. 2400101/2400137 
 
 
Besluit om: 
1. De Erfgoedverordening 2026 vast te stellen  
2. De Erfgoedverordening 2024 te laten vervallen 

 
Inleiding  
In maart 2024 is de vorige Erfgoednota door de raad vastgesteld. Deze is inhoudelijk nog 
steeds in orde en in lijn met het model van de Vereniging Nederlandse Gemeentes (VNG). Het 
model miste de mogelijkheid om beeldbepalende panden aan te wijzen. Het mandaat om dit te 
doen ligt volgens de verordening bij de raad, het advies is om dit mandaat bij het college te 
leggen. Zo zijn de aanwijzingen van gemeentelijke monumenten en beeldbepalende panden op 
dezelfde wijze geregeld.   
  
Beoogd effect  
De aanpassing van de Erfgoedverordening zorgt dat het mandaat van het aanwijzen van 
beeldbepalende panden van de gemeenteraad naar het college gaat. Hiermee repareren we 
een omissie in de mandaatregeling. Hiermee kan het college goed uitwerking geven aan het 
erfgoedbeleid. 
  
Coalitieakkood 

Het beschermen van cultuurhistorisch waardevolle gebouwen heeft betrekking op het 
Coalitieakkoord hoofdstuk 2. Het heeft specifiek betrekking op de paragraaf Cultuur, 
cultuurhistorie, recreatie en toerisme, evenementen en citymarketing.  
  
Toekomstvisie 

Het voorstel heeft raakvlakken met pijler A: Kwaliteit van de (openbare) ruimte en een 
aantrekkelijk centrum van de Toekomstvisie Tiel.  
  
Global Goals 

Daarnaast heeft het voorstel heeft raakvlakken met Doel 11 van de Global goals(o.a. 11.4 en 
11.7): Inclusieve, veilige, bestendige en duurzame leefomgevingen.  
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Argumenten   
1.1 Met de aanpassing van de mandaatregeling repareren we een omissie 

Beeldbepalende panden zijn gemeentelijke monumenten waar alleen de voorgevel en 
eventueel zichtbare zijgevels van beschermd worden. Dit is de laagste vorm van bescherming 
voor erfgoed. Het mandaat voor het aanwijzen voor gemeentelijke monumenten, een zwaardere 
bescherming, ligt al bij het college. Vandaar dat het logisch is dat de mandaten voor het 
aanwijzen van beeldbepalende panden ook bij het college ligt. Deze omissie in de 
mandaatregeling herstellen we hiermee. Het aanwijzen van beschermde stadsgezichten (een 
zwaardere vorm van bescherming) blijft een beslissing die de raad neemt.  
  
2.1 Het intrekken van de erfgoedverordening Tiel 2019 is noodzakelijk.  
Bij een aanpassing naar een nieuw beleidsdocument moet het verouderde document worden  
ingetrokken. 
  
Kanttekeningen   
Dit voorstel heeft geen kanttekeningen.  
  
Aanpak / uitvoering  
De geactualiseerde erfgoedverordening wordt, na vaststelling door de gemeenteraad, op de 
voorgeschreven wijze bekend gemaakt. Zodra de erfgoedverordening officieel in werking treedt, 
is deze geldend en worden op basis daarvan aanvragen behandeld en wordt toezicht gehouden 
op de naleving van de erfgoedverordening.  
  
Communicatie en participatie  
De erfgoedverordening wordt gepubliceerd op gangbare wijze, waaronder op de website   
https://lokaleregelgeving.overheid.nl/.  
  
Financiën  
Er is voor dit voorstel geen financiële dekking noodzakelijk en het heeft geen effect op de   
begroting.  
  
Bijlage(n)  
Erfgoedverordening 2026 (wijzigingen uit versie 2024 bijgehouden)  
Erfgoedverordening 2026  
 
Burgemeester en wethouders van Tiel, 
de secretaris,  de burgemeester, 
 
 
 
Advies commissie(s) d.d.: 
 

https://lokaleregelgeving.overheid.nl/
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Tiel, d.d. 
de commissiegriffier, 
 
 
 
 
Beslissing raad d.d.: 
de griffier, 
 
 
 
 
 
Meer informatie: 
 
Team: Beleid en Regie 
 


